



ΔΗΜΟΣ ΦΑΙΣΤΟΥ

Municipality of Festos

ΔΗΜΟΣ ΦΑΙΣΤΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
16/3/2025

Ο Δήμαρχος Φαιστού στη 1η Αναπτυξιακή Διάσκεψη Κρήτης – Η τοποθέτησή του για ισορροπημένη ανάπτυξη και η συνομιλία με τον Ν. Δένδια

Με πρωτοβουλία του Βουλευτή Ηρακλείου της Νέας Δημοκρατίας και Προέδρου της Επιτροπής Κρήτης του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, κ. Λευτέρη Αυγενάκη, και με την υποστήριξη των τεσσάρων Επιμελητηρίων του νησιού, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 1η Αναπτυξιακή Διάσκεψη Κρήτης.

Η Διάσκεψη αυτή σηματοδοτεί ένα νέο κεφάλαιο στον αναπτυξιακό σχεδιασμό του νησιού, με βασικό στόχο την ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας, την προσέλκυση επενδύσεων και την προώθηση της εξωστρέφειας.

Πρώτη Ημέρα: Στρατηγικός Σχεδιασμός για Ισορροπημένη Ανάπτυξη

Στη συνδιάσκεψη των Δημάρχων έδωσε το «παρών» και ο Δήμαρχος Φαιστού, κ. Γρηγόρης Νικολιδάκης, ο οποίος με μια ουσιώδη τοποθέτηση, τόνισε την ανάγκη ισορροπής ανάπτυξης μεταξύ Βορρά και Νότου στην Κρήτη. «Είναι κρίσιμο να αναπτυχθούν, οι υποδομές που θα διασυνδέουν τη Μεσσαρά με τον νέο διεθνή αερολιμένα, καθώς και με τα παράλια του Νότου. Η ενίσχυση της διασύνδεσης θα προσφέρει ευκαιρίες για τις τοπικές επιχειρήσεις και θα αυξήσει την επισκεψιμότητα, αξιοποιώντας στο έπακρο τις δυνατότητες της περιοχής», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Νικολιδάκης, υπογράμμισε επίσης την ανάγκη εκπόνησης μελετών σε τοπικό επίπεδο ή συνολικά σε επίπεδο Περιφέρειας, προκειμένου να διαπιστωθεί πού και σε ποιους κλάδους, μπορούν να στραφούν οι Αμερικανοί επενδυτές. «Δεν υπάρχουν σαφείς καταγραφές για το «πρόσφορο έδαφος» κάθε περιοχής και σε ποιον τομέα. Χωρίς αυτά τα δεδομένα, βαδίζουμε σε θολά νερά», ανέφερε, τονίζοντας ότι η ύπαρξη σαφούς στρατηγικής μπορεί να καταστήσει την Κρήτη ελκυστικό επενδυτικό προορισμό. Ο τουρισμός, ο πρωτογενής τομέας και οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, είναι μερικοί από τους τομείς που θα μπορούσαν να προσελκύσουν αμερικανικές επενδύσεις, ωστόσο χωρίς συγκεκριμένες αναλύσεις και σχέδια δράσης, η αξιοποίηση αυτών των δυνατοτήτων παραμένει αβέβαιη. «Χρειάζεται ένας συντονισμένος σχεδιασμός που να αναδεικνύει τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής και να παρέχει ένα σαφές επενδυτικό πλαίσιο για τους ενδιαφερόμενους επενδυτές», πρόσθεσε.

Έθιξε, επίσης, το μείζον ζήτημα της έλλειψης υδατικών πόρων, χρησιμοποιώντας μια χαρακτηριστική φράση: «Παλαιότερα λέγαμε, ως ρητό ότι "δίνουμε γη και ύδωρ", εννοώντας πως προσφέρουμε τα πάντα. Τώρα μας έχει μείνει μόνο η γη, γιατί δεν έχουμε νερό, οπότε η κατάσταση είναι δύσκολη και απαιτεί στρατηγικός σχεδιασμός». Ο Δήμαρχος τόνισε την ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων σε έργα ύδρευσης, άρδευσης και διαχείρισης υδάτων, ώστε να στηριχθεί ο πρωτογενής τομέας και η καθημερινότητα των πολιτών.

Επιπλέον, ο Δήμαρχος Φαιστού αναφέρθηκε στις δυνατότητες βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης για τον νότιο άξονα της Κρήτης, προτείνοντας ένα στρατηγικό σχέδιο που θα περιλαμβάνει την αναβάθμιση των τουριστικών υποδομών, την προώθηση του εναλλακτικού τουρισμού και την προστασία του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της περιοχής.

Δεύτερη Ημέρα: Παρέμβαση Νίκου Δένδια και συνομιλία με τον Δήμαρχο Φαιστού

Τη δεύτερη ημέρα της Διάσκεψης, κεντρικός ομιλητής ήταν και ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκος Δένδιας, ο οποίος στη παρέμβαση του, υπογράμμισε τη σημασία της Κρήτης στην αμυντική στρατηγική της Ελλάδας, χαρακτηρίζοντάς την ως βασικό πυλώνα σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο.

Στο περιθώριο της εκδήλωσης, είχε θερμή χειραψία και σύντομο διάλογο με τον κ. Νικολιδάκη. Ο Υπουργός εξέφρασε την ιδιαίτερη εκτίμησή του για τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες του Δήμου και τη διάθεση του να επισκεφθεί την περιοχή του Δήμου Φαιστού στο άμεσο μέλλον, ώστε να δει από κοντά τις ανάγκες και τις προοπτικές της περιοχής.